

阜新日报

2025年6月
16 星期一
乙巳年五月廿一

国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第6219期 本期4版

牢记嘱托 感恩奋进

坚决打好打赢决胜之年决胜之战

“建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任务” ——习近平总书记指引我国海洋强国建设不断取得新成就

“我在福建沿海地区工作了将近18年,对海有浓厚的感情”“要发扬优势,做好‘海’的文章”“建设海洋强国,我一直有这样一个信念”……从地方到中央,习近平总书记对海洋的关注一以贯之。

“建设海洋强国是实现中华民族伟大复兴的重大战略任务。”党的十八大以来,习近平总书记多次强调要进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,指引我国海洋强国建设不断取得新成就。

“海洋经济发展前途无量”

人类居住的地球表面70%是海洋。浩瀚大洋蕴藏着丰富的矿产、油气和生物资源。

习近平总书记十分重视对海洋资源的开发利用,对海洋经济有着高瞻远瞩的战略眼光。

1994年,时任福州市委书记的习近平同志提出建设“海上福州”战略构想,在全国沿海城市中率先吹响“向海进军”号角。在浙江,他指出一定要做足做好海洋经济这篇文章。在上海,他要求努力争创海洋经济发展的新优势……

从科研实验室到渔业种子基地……党的十八大以来,习近平总书记多次前往沿海省份考察海洋经济发展,强调“海洋经济发展前途无量”“提高海洋资源开发能力”“着力推动海洋经济向质量效益型转变”。

2013年考察大连船舶重工集团海洋工程有限公司时强调“要顺应建设海洋强国的需要,加快培育海洋工程制造业这一战略性新兴产业”;2018年在上海考察时视频连线洋山港四期自动化码头,指出“经济强国必定是海洋强国、航运强国”;2023年在广东湛江考察海洋渔业,提出“耕海牧渔,发展海洋经济大有可为、大有前途”……

从构建完善的现代海洋产业体系到布局港口、航运建设,再到统筹陆海区域重大战略对接等,习近平总书记推动把加快经济发展的触角从陆地向海洋延伸,为拓展蓝色经济空间谋篇布局、指明方向。

(下转三版)

郝鹏王新伟会见“驻华使节辽宁行”代表团一行

本报讯(辽宁日报记者 方亮王奇)6月12日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长王新伟在沈阳会见“驻华使节辽宁行”代表团一行。

郝鹏、王新伟代表省委、省政府对代表团一行来辽考察并出席第二届辽宁国际友城大会表示欢迎。郝鹏说,习近平主席在去年接受外国新任驻华大使递交国书时表示,希望驻华使节在中国同世界之间积极发挥交往的架桥者、合作的推进者、友谊的传承者作用。“驻华使节地方行”是外交部贯彻习近平主席重要指示精神,聚焦国家重点战略、重点产业发展,为地方及企业搭建的对外交流合作渠道。本次“驻华使节辽宁行”活动以“辽宁石化链接全球”为主题,组织各位使节实地参观了辽宁石化和精细化工重点企业,考察了辽宁经济社会发展情况。相信大家对中国式现

代化在辽宁的生动实践有了更加深入的体会,将有力推动各方与辽宁的务实合作不断取得新成果,也会为大家在华履职增添更多美好回忆。当前,我们正深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时的重要讲话精神,实施全面振兴新突破三年行动,在首战告捷、攻坚连胜的基础上,全力打好打赢决胜之年决胜之战。我们将坚定不移扩大高水平对外开放,锚定打造东北亚开放合作枢纽地,深度融入共建“一带一路”,积极畅通开放通道,强化开放平台建设,提升开放能级,希望以此次活动为契机,与各方进一步加强沟通交流,密切经贸往来,推进科技等领域务实合作,扩大人文交流,不断开启合作共赢新篇章。

圭亚那驻华大使周雅欣代表驻华使节发言,感谢辽宁的热情接待,高度评价辽宁全面振兴新突破取得的显著成就。她说,经过几天参访,切实感受

到辽宁区位优势明显,工业门类齐全、体系完备,营商环境优越,发展势头强劲,特别是石化产业在科技创新、绿色发展等方面的优势和特色令人印象深刻,辽宁不愧是工业大省、科教大省。今天的辽宁,让我们看到了中国式现代化道路的光明前景和美好未来。我们愿与辽宁相互学习借鉴,进一步深化交流交往、挖掘合作潜力、拓展互利合作,携手共创发展机遇、共享发展成果。

据悉,“驻华使节辽宁行”活动由外交部主办。6月9日至13日,来自13个国家的驻华使节、外交官及机构代表深入大连、营口、盘锦、沈阳等地考察,并出席第二届辽宁国际友城大会。

阿根廷、比利时、马来西亚、多米尼加、阿塞拜疆、哈萨克斯坦、日本、加拿大、澳大利亚等国驻华使节、外交官、机构代表,省领导姜有为、王利波参加会议。

县委深入贯彻中央八项规定精神学习教育第2期读书班暨县委理论学习中心组专题学习会召开

本报讯(记者 张领山 马洪涛张帅)6月13日,县委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育第2期读书班暨县委理论学习中心组专题学习会。县委书记张殿成主持并讲话。县委副书记、县长白福良,县政协主席王秀华出席。

读书班深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《整治形式主义为基层减负若干规定》《党政机关厉行节约反对浪费条例》等文件材料,传达省委、市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育第2期读书班暨理论学习中心组专题学习会精神,通报我县深入贯彻中央八项规定精神学习教育一体推进学查改情况。

张殿成强调,一要提高思想认识,

确保步调一致。全县上下要深刻领悟习近平总书记带头执行中央八项规定的榜样力量,切实增强驰而不息抓作风建设的坚定性和自觉性,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。二要坚决整改到位,做到靶心不偏。各级党组织和党员、干部要认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,继续保持全面动员、全员参与、全力推进的良好态势,坚持学查改一体推进。要认真查摆问题,开展集中整治,全面检视在思想、政治、作风、能力、廉洁等方面存在的差距和不足。要以上率下抓整改、动真碰硬抓整改、开门纳谏抓整改、建章立制抓整改,切实用好违反中央八项规定及其实施细则精神的典型案例,以鲜活的案例和深刻的教训警醒人、教育人。要抓好建章立制,确保实现作风建设常态化长

效化。三要强化统筹结合,推动发展提质。要坚持学习教育和推动发展两手抓、两促进,把开展学习教育同落实党中央决策部署和省委、市委工作要求结合起来,同全力打赢经济发展翻身仗等全县中心工作结合起来,真正把学习教育成效转化为锤炼党性、改进作风的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,实现以“作风之变”促“发展之变”。

张殿成强调,要以高度的政治自觉和行动自觉,学习和运用深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,提高认识、增强信心,坚定不移抓好落实,带动全县党风政风、社风民风持续向好。

副县级以上领导,县委各部委、县直各单位主要负责同志,各乡镇(街道)党(工)委书记参加读书班。



智慧健身,全民乐享



近日,阜新蒙古族自治县蒙古贞体育馆室外健身广场,智能体育器材区已成为市民的“运动打卡地”。

傍晚时分,广场上热闹非凡,随处可见挥汗如雨的身影,智能双位腹肌板、智能双位蹬力器等智慧健身器材不仅可以锻炼身体,还可以采集用户体能、体质状态和运动数据,为市民带来了健身新体验。

健身广场内的24件智慧健身器材均配备太阳能供电系统,市民扫码即可获取个性化运动方案,数据同步至手机APP,实现科学健身。智慧健身器材的投入使用充分体现了“科技+便民”理念,让市民在家门口就能享受高品质的健身体验,为全民健身注入新活力。

(辽宁日报)

